

多名以方匿名官员承认以方空袭伊朗驻叙使馆 地区安全局势更趋危急



4月1日,在叙利亚首都大马士革,人们聚集在袭击现场。

新华社发

伊朗方面1日说,伊朗驻叙利亚大使馆领事部门建筑当天遭以色列导弹袭击,造成包括两名伊朗伊斯兰革命卫队将领在内至少7人身亡。叙伊两国强烈谴责以方的“野蛮”空袭,伊朗表示保留采取反制措施的权利。以军方对是否发动袭击不予置评,但多名以方匿名官员向美国媒体承认以方实施了此次行动。

近年来,以色列军队以打击伊朗军事设施为由频繁空袭叙境内目标,这是伊朗驻叙大使馆首次遭到空袭。分析人士认为,在新一轮巴以冲突影响不断外溢、地区多个方向局势紧张背景下,此次袭击意味着伊以对抗的进一步升级,地区局势将被推向更危险的境地。

叙伊指认以军袭击

叙利亚当地时间1日17时许,新华社记者记者在住处听到两声巨响,随即看到叙首都大马士革西部迈宰区方向升起缕缕黑烟。事发地附近的同事现场拍摄的照片显示,伊朗驻叙利亚大使馆大门旁的一栋建筑已被完全摧毁。

叙军方随后证实,以军对伊朗驻叙使馆一处领事建筑发动导弹袭击。伊朗驻叙利亚大使侯赛因·阿克巴里在袭击现场对媒体说,以军F-35战机当天从戈兰高地方向对伊朗驻叙使馆领事建筑发射了6枚导弹,遭袭建筑顶部两层是大使官邸。

伊朗伊斯兰革命卫队1日晚间确认,伊朗伊斯兰革命卫队两名将领等7人在袭击中身亡。伊朗驻叙使馆新闻处一名工作人员对记者说,袭击发生时,多名伊朗军事顾问作为客人正在楼内准备参加开斋宴。

以色列军方对是否发动此次袭击不予置评,但以军方发言人丹尼尔·哈加里在接受美国有线电视新闻网采访时说,遭袭建筑不是使馆或领馆,而是伊朗方面在大马士革的军事建筑。美国《纽约时报》1日报道说,有4名不愿意透露姓名的以色列官员承认以方实施了此次袭击。

以色列的多重考量

2011年叙利亚危机爆发以来,以军不时以打击伊朗军事设施为由空袭叙境内目标。叙伊双方均否认伊朗在叙境内驻军,表示伊方只是应叙政府邀请派出军事顾问。去年10月新一轮巴以冲突爆发后,以色列对叙境内目标的空袭更加频繁。

叙利亚国际问题专家穆罕默德·奥马里认为,以色列对伊朗使馆建筑的袭击违反国际法,跨过了“红线”,地区局势正朝着危险的方向发展。

叙利亚政治分析人士乌萨玛·达努

拉认为,此次袭击意味着以色列的地区军事行动“前所未有的升级”,表明以色列为了转移外界对加沙战事的关注,不惜“发动新的战争”。

国际危机组织伊朗项目主任阿里·瓦埃兹说,外界近年来多以“影子战争”形容以色列和伊朗的紧张关系,而此次袭击表明双方冲突正进一步公开化。

上海外国语大学中东研究所教授丁隆认为,以色列此举有三重考量:一是要报复其认定的“伊朗代理人”对以方目标的袭击;二是要削弱伊朗在叙利亚的组织协调网络;三是想把伊朗“拖下水”,扩大战争规模,转移外界对加沙战事的关注,缓解来自以色列国内的压力。

相关新闻

地区局势更加危险

此次袭击引起伊朗方面的强烈反应。伊朗外交部1日发表声明说,伊朗外长阿卜杜拉希扬和叙利亚外长梅克达德当天通话,强烈谴责以色列对伊朗驻叙使馆领事部门建筑的“野蛮”空袭。阿卜杜拉希扬表示,以色列的袭击违反了国际公约,国际社会必须对这种犯罪行为作出严肃回应。梅克达德在通话中对这起空袭事件予以“最强烈措辞”的谴责,并表示空袭严重违反国际规则,特别是1961年《维也纳外交关系公约》。

伊朗驻叙大使阿克巴里表示,以色列将会为其行为承担后果,伊朗将作出强烈回应。据以色列《新消息报》1日报

道,以方已指示其驻世界各国的大使馆加强安全措施。

分析人士认为,袭击将把地区局势推向更危险的境地,黎巴嫩真主党、也门胡塞武装与以色列之间的冲突料将加剧,加沙战事平息难度将变得更大。

奥马里指出,伊朗和以色列爆发直接冲突的风险上升,伊朗方面可能对以色列进行直接的军事回应,同时还可能袭击美国位于叙利亚东部的军事设施。

美国智库中东研究所伊朗问题学者阿卜杜勒拉苏尔·迪夫萨拉尔表示,以方此次袭击超出了既有的“灰色地带交战规则”,除了可能造成短期冲突局势升级的后果外,还将给地区安全带来进一步的不确定性。

(新华社大马士革4月2日电)

哈梅内伊誓言惩罚以色列

“明显违反国际法”,伊朗“决不会不作回应”。

伊朗国家电视台报道,伊朗国家最高安全委员会1日晚开会,莱希主持会议,商讨“必要”的回应举措。

伊朗议会国家安全 and 外交政策委员会副主席易卜拉欣·阿齐兹告诉俄罗斯卫星通讯社,以方的空袭“公然侵犯”伊朗领土,表明以色列的“侵略本质”,

伊方“将在合适的时间和地点”果断予以回应。

伊朗常驻联合国代表团警告,这起袭击“可能引发牵涉其他国家的更多冲突”,联合国安全理事会应“谴责这一没有正当理由的罪行”。经俄罗斯提议,安理会定于2日晚些时候开会讨论此次空袭。

(据新华社电)

埃及总统塞西宣誓就职

新华社开罗4月2日电 埃及现任总统塞西2日宣誓就任新一届总统,任期6年。

当地时间2日上午11时许,总统就职仪式在埃及新行政首都议会总部举行,塞西宣誓就职。他随后发表就职演说,表示新时期将致力于在动荡的地区环境中维护国家和民众安全,实现发

展与进步;最大限度利用埃及经济资源,应对当前危机。

埃及2023年12月举行总统选举,塞西以89.6%的得票率当选,赢得第三个总统任期。他现年69岁,2014年5月首次当选总统,2018年6月连任。

根据2019年修订的宪法,埃及总统任期由4年延至6年。

普京:

俄一定会找到恐袭幕后主使

新华社莫斯科4月2日电 俄罗斯总统普京2日表示,俄罗斯一定会查明“克罗斯城”音乐节恐袭事件的所有犯罪环节和最终受益者,找到恐袭事件的幕后主使。

普京当天在俄内务部部务会扩大会议上发表讲话说,恐袭事件实施者是为了金钱而犯罪,“而不是出于宗教或政治因素”。对俄而言,重要的不仅是查明恐袭事件的直接实施者,更要查明这一犯罪链条的所有环节和最终受益者,“(恐袭事件)的幕后主使,我们一定会找到”。

普京指出,要对遭袭音乐厅的监管、执法和商业活动进行客观、专业、全面的评估,从而提升体育场、购物娱乐中心、学校、医院、剧场等人流密集场所的管理和安全水平。

莫斯科近郊“克罗斯城”音乐节3月22日晚发生严重恐袭事件,已造成144人死亡。截至4月1日,莫斯科巴斯曼区法院已先后批准涉嫌参与恐袭的10人进行羁押候审,其中包括直接实施恐袭的4名嫌疑人。

法完成18万人涉奥风险筛查

内政部称约800人“不怀好意”

新华社北京4月2日电 法国内政部长热拉尔·达尔马宁3月31日说,巴黎奥运会安保工作已排查出约800名“不怀好意”的人,其中15人对国家安全构成的威胁被划为“最严重”。

依据达尔马宁说法,法国安全部门已对涉及奥运会安保的18万人完成风险筛查。排查显示,“有人想注册成为奥运会火炬手和志愿者,但他们显然不怀好意”,其中包括极端分子和激进生态主义者。

达尔马宁告诉法国电视一台下属的新闻频道:“法国人民必须知道,我们一定会检查每一个参与奥运会的人——包括志愿者、火炬手和接待人员。”

巴黎奥运会定于7月26日至8月11日举行,残奥会定于8月28日至9月8日举行。与往届不同,今年奥运会

将首次在运动场外举办开幕式。为确保安全,法国安全部门着手对约100万人展开风险筛查,包括全部约1.5万名运动员、教练及医务人员、2.6万名经认证的记者、私人保安以及居住在关键基础设施附近的人。

去年10月法国北部一所高中发生持刀袭击事件后,法国将反恐警戒级别提升至最高。上月22日,俄罗斯首都莫斯科近郊一家音乐厅发生严重恐袭事件。法国总统埃马纽埃尔·马克龙随后召开紧急会议,讨论这起恐袭事件及其影响。不久,法国国防部官员说,法国已请求盟友派出数千人增援奥运会安保,包括军人和警察。路透社评述,

法国已请求盟友派出数千人增援奥运会安保,包括军人和警察。路透社评述,一方举办国际体育赛事时邀请外国警方协助安保的做法常见,但请求军方协助的情况不多见。

南苏丹武装分子袭击两村

至少24人死亡

新华社电 南苏丹官员1日说,东部琼莱州两座村庄当天分别遭到武装人员袭击,至少24人死亡。

德新社援引琼莱州多名官员的话报道,琼莱州瓦尔加克村1日遭武装人员袭击,10名平民和3名警察死亡,5名平民中弹受伤,约300头牛被抢走。阿贾拉村当天也遭武装人员袭击,11人死亡,9人受伤,14名儿童遭绑架,还

有数十头牛羊被抢走。

南苏丹地处东部非洲,人口约1100万,为多部族国家,是世界上最不发达国家之一。2011年7月9日南苏丹从苏丹独立后,国内武装冲突频繁,部族矛盾常诉诸武力解决,部族之间或部族内部常因争夺牲畜、牧场或土地发生袭击事件,导致人员伤亡。

芬兰发生校园枪击案



芬兰警方2日说,首都赫尔辛基附近一所学校当天发生枪击事件,导致3名儿童受伤。嫌疑人已落网。图为警方在发生枪击事件的学校工作。新华社发

·资讯·

部门企业协会出榜 党校高校职校揭榜

兰溪深化“三校协同”建强人才队伍

陈志恒

“部门、企业、协会出榜,党校、高校、职校揭榜……通过推进‘三校协同’办学,我们面临的人才问题将得到有效解决。”在3月29日举行的红领兰溪·全面加强“三支队伍”建设暨“三校协同”赋能高质量发展推进会上,兰溪市纺织行业协会秘书长徐海林说。

当天,兰溪举行“三校协同”赋能高质量发展“领办协作”仪式、“三校协同”项目“揭榜挂帅”仪式、人才发展集团授牌仪式。根据部署,由兰溪市委组织部

和兰溪市委党校领办“铸魂·赋能·实战”训学研一体协同三大工程,兰溪市科技局和浙江师范大学行知学院领办“1+3+N”产学研协同高水平创新联盟,兰溪市人社局和中德职业教育集团、江南职校领办“赛、联、融、创”产教训协同四大行动。

兰溪市纺织行业协会发布的“纺织产业人才能力素养提升培训班”项目由浙江师范大学行知学院揭榜。“纺织是兰溪的传统产业、富民产业,目前需

要大批懂市场开拓、懂产品研发、懂智能制造的创新型人才。此次发榜的项目分两期进行,培训人数120名,时间为4至6个月。”徐海林表示,借助专业的师资力量、教学设施和管理团队,协会将和行知学院共同培养更多高水平创新型人才、高素质劳动者队伍,充分激发创新创业创造活力,加快推动纺织产业转型升级。

此外,“企业综合服务中心首席服务专员能力素质提升培训班”项目、“黄

金珠宝设计和机械制造产业人才班”项目分别由兰溪市委党校、中德职业教育集团揭榜。

目前,兰溪拥有8.4万名技能人才,如何推动兰溪高素质劳动者队伍“长高变壮”?聚焦“3+3+X”现代产业体系,深化校企联培共享共育,把课堂搬进企业,把企业专家请进课堂;开展具有兰溪辨识度和产业特点的技能竞赛40场以上,同步推进一产、二产、三产技能竞赛,力争在全行业、全领域都

有竞赛标兵,技能人才脱颖而出……部门、企业、职校三方携手,着力构建与兰溪产业发展更加匹配的现代职教体系。

今年以来,兰溪锚定建设动能并重新时代党建高地,各类人才创新创业热土、具有影响力和示范引领性的县域技能型社会目标,着力构建“11375”工作体系,打造人才济济“百骏园”、人人成才“状元图”、攀高比拼“奔马图”、双向奔赴“乐业图”、活力幸福“安居图”五幅图景,为推动高质量赶超发展提供坚

强人才保障。通过探索“三校协同”办学模式,兰溪将进一步发挥“党校”熔炉锻造作用、“高校”产教联动优势和“职校”服务产业效能,全面加强“三支队伍”建设,加快推动教育链、产业链、人才链、创新链深度融合和有机衔接,更好地引领、支撑、促进新质生产力发展。



兰溪市中德职教集团老师指导学生进行数控车床编程加工 (图片由兰溪市人才办提供)